Procedimiento para postular al programa de “Asesoría Técnica y Capacitación para Organizaciones de la Economía Social de Reciente Constitución”.



Plazos del programa de “Asesoría Técnica y Capacitación para Organizaciones de la Economía Social de Reciente Constitución”.





Descarga


Descarga los formularios de www.economia.cl o de www.decoop.cl (formulario para postular + declaración de compromiso y responsabilidad).


Completa


Completa los formularios con los datos que se solicitan, un representante debe completar la declaración de compromiso y responsabilidad.


Postula


Presenta los formularios en oficina de partes del Ministerio de Economía, Fomento y Turismo, ubicada en Av. Libertador Bernardo O'higgins 1449, piso 1, local 7. o envíelos a daes@economia.cl










Consultas


Postulación


Los documentos (formulario postulación + declaración de compromiso y responsabilidad)serán recepcionados por oficina de partes hasta el día 13 de Julio del 2015.


Resultados


Los resultados serán publicados a través de las páginas web www.economia.cl y  www.decoop.cl, el día 20 de Julio del 2015.


Respuestas


Las consultas deben ser realizada a través de correo electrónico a la dirección daes@economia.cl, hasta el 8 de Julio del 2015.


Las respuestas a todas las consultas serán publicadas a través de las páginas web www.economia.cl y www.decoop.cl, el día 10 de Julio del 2015.


Inicio


El inicio del programa será fijado una vez sea seleccionada la consultora que impartirá el programa.













